

社区“裁缝铺” 免费补衣服

本报讯(记者 李涛 通讯员 王欣 文/摄)衣服破损或是拉链坏了,拿过来,有人免费帮修补。社区利用居民赠送的缝纫机、锁边机,开设了公益“裁缝铺”,受到大家的称赞。

“张姐,我新买的裤子,有点肥,能帮我改瘦吗?”“来,坐下等会儿,马上就好。”张爱英调整缝纫机的引线器和线轮,对齐裤腿边缘后,咔嚓地踩起踏板。在一阵“嗒嗒”声中,她熟练地将布料向前推

进,再用锁边机把毛边处理好,很快就改好了。

这个“裁缝铺”,设在西华苑社区一层的零工驿站内。此前,有人衣服扯破了,来社区咨询,附近哪里能修。当时,热心居民张爱英恰好在社区办事,主动帮忙缝好。事后,张爱英和另一位居民平利霞找到社区,说她们均已退休,缝纫技术好,愿意利用业余时间,为大伙提供缝补服务。社区欣然同意,很快为她们腾出一块区域。

两位居民,各自把家里闲置的缝纫机、锁边机搬来。只要没啥事,就坐在“裁缝铺”里,为有需求的邻居们缝缝补补。“跟新的一样,太感谢了!”32岁的赵女士拿着补好的衣服,别提多开心了。她乐呵呵地说,居家过日子,难免有针线活,而现在家里有缝纫机的已不多了,拿到外面去不仅走得远,而且每次还要花上十元或几十元不等。有了“裁缝铺”的帮忙,真是方便多了。



社区的爱心『裁缝铺』。

联合入店排查 查出诈骗快递

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王玉)3月26日,文庙街道文庙社区联合文庙派出所社区民警,对辖区内邮政、圆通、中通、顺丰、百世汇通等多家物流快递公司展开检查,共查出4件诈骗快递,守护了辖区居民的“钱袋子”。

未曾网上购物,却收到快递包裹,更为离谱的是,里面还有中奖率百分百的“刮刮乐”。看似幸运,实则是当下

流行的新型诈骗手段。此次排查行动,主要针对这些“中奖快递”,防止不法分子通过快递物流渠道进行违法犯罪和诈骗活动。当天,还检查了各快递物流企业的证件是否齐全、邮递物品是否有详细登记信息、收寄物品中是否有危爆等违禁品。检查中,民警和网格员共查出可疑快递26份,经电话联系部分居民并获得许可后,当场查验确定其中4件为

诈骗快递。之后,网格员协助各快递物流点设立了涉诈类快件架,与正常快递区分,提醒居民提高警惕。

检查结束后,社区民警提醒广大居民群众:来历不明的快递一律拒收;来历不明的二维码切勿扫描;不要点击对方发来的陌生链接、下载来历不明的App;更不能向对方的账户转账,以防受骗,保护好自己的“钱袋子”。

不雅小广告 “溜”进电梯间

本报讯(记者 李涛 通讯员 岳柱清)居民带着4岁的孩子搭乘电梯,见按键旁贴着几张小广告,内容低俗。孩子好奇,问“上面写着啥”,场面很尴尬。网格员闻讯,带着清洁剂、小铲子赶来,及时铲除。

家住和平北路203号院的朱女士,3月26日上午送女儿去幼儿园。坐电梯时,孩子注意到,按键上方贴有2张小广告。与常见

的“疏通下水道”“配钥匙”等不同,这些小广告的内容不雅,语言污秽,看后“辣眼睛”。朱女士皱起眉,担心影响孩子的身心健康,故意挡在前面。没想到,孩子已经看到,大声问是啥内容。另有一位邻居也在电梯里,赶忙去撕,但粘得很牢,难以弄掉。

东风社区网格员籍鹏芳接到居民反映,立即带着工具赶来。喷洒清洁剂后,用铲子反

复清理,终于干净了。后经了解,小区物业每天会对电梯、楼道进行排查,一旦发现墙面“牛皮癣”,会第一时间处理。这几张小广告,应该是清晨有人混入小区,才贴不久。

物业人员得知此事后,表示将加强出入人员监管,并加大巡查力度,杜绝此类情况的出现,为大家营造干净、整洁、文明的居住环境。

私接污水管 乱排洗衣水

本报讯(记者 李涛 通讯员 申普睿)居民把洗衣机搬到阳台上,并外接了一根排污管。每次洗完衣服,污水顺着管子,直接流到楼下。邻居对此多有怨言,网格员闻讯,上门督促其拆除。

家住河南三巷小区一层的张女士,3月23日找到河南街社区网格员樊子娟,说楼上总有污水排到院子里。网格员来到小区,果然看到五楼阳台外面,有一根细长的白色PVC管,一直延伸到楼下。张女士说,

每次楼上洗衣服,就会流出带着泡沫的污水。

樊子娟找到楼上住户,耐心沟通。对方表示,会尽快拆掉污水管,不再乱排。次日,张女士反馈,管子已经拆除,感谢社区帮忙。

而网格员在巡查中,还发现了类似现象。有些居民,为了充分利用空间,把阳台改造成了“洗衣房”。有人,直接把污水管“嫁接”到墙外的落水管上。这样,洗衣水会顺着落水管,流入雨水管网。

社区在网格群提醒居民:我市一直在推进“雨污分流”,就是要让雨水、污水“各行其道”。但是,洗衣水走了“岔道”,进入雨水管,最终会排入附近的河道,容易污染环境。而如果正常排入污水管,会得到专门的净化处理。接下来,社区会协同物业,对各小区的私接污水管行为予以纠正。

网格网事

集中拆除“地锁” 清理小区“绊脚石”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李白珍)私设“地锁”,不仅挤占公共道路,还侵占公共区域作为私家停车位,既影响行人、车辆正常通行,又侵害公共利益。3月26日,双塔西街二社区牵头,联合消防部门、小区物业,对辖区内私设“地锁”占用停车位的不文明行为进行集中整治。

在现场,社区工作人员根据群众反映,与安装“地锁”的居民一一进行沟通,详细讲解私装“地锁”的危害。最后,集中拆除了十几个“地锁”。“这些‘地锁’不仅影响出行,存在安全隐患,还影响邻里关系,给消防、救

护车进出小区带来麻烦,我们支持拆除‘地锁’。”居民们对这一举动拍手称赞,并感谢社区维护了居民的公共权益,进一步规范了停车秩序,保障了居民的出行安全,真正做到了“还道于民”。

“私设‘地锁’既影响行人、车辆正常通行,又侵害公共利益,还会引发纠纷!”双塔西街二社区主任路妍表示,今后,社区将充分发挥网格化管理的职能,加大日常巡查力度,对私占公共资源、影响消防和市政基础设施、影响道路交通事故的行为坚决予以取缔,为辖区居民营造文明有序的生活环境。

配电柜围栏被撞坏 网格员协调抢修

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周慧如)因总有私家车违停,致使小区路边高压配电柜四周的护栏被碰撞得歪斜扭曲,缝隙变得较大,带来安全隐患。云水明珠社区网格员李艳莉发现这一情况后,急忙协调物业进行抢修,第一时间排除隐患。

3月25日上午,李艳莉巡查至晋阳街文锦世家小区停车场附近时,发现路边一个超大的高压配电柜四周的护栏损坏严重,护栏间的缝隙大,小孩子完全可以钻进去。原来,该配电柜位于人行道旁,违规停车时有发生,不少司机在停车或挪车时经常

碰撞或剐蹭护栏,导致不少护栏歪斜甚至缺失,配电柜附近小区多住户多,万一有小孩子从缝隙间钻进去触碰,后果不堪设想。李艳莉赶紧与文锦世家物业取得联系,希望对方进行修理。不多时,物业人员赶到,用铁丝将围栏破损处进行缠绕和固定,随后,李艳莉制作了“高压危险 行人车辆请勿靠近”温馨提示牌挂在栏杆上,提示居民防范。物业人员表示,近期将买回护栏配件,将对其重新组装。据了解,今年以来,云水明珠社区已经协调辖区各物业排除各类隐患24次。